



№ 6(102), 25.11.2019

● KNASTU.RU

● РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО

● 12+

стр. 5

С разных стран на одном языке

О масштабном многонациональном дальневосточном фестивале «Мы вместе!»

стр. 7

Восточные красавицы

Цикл интервью с киргизской молодёжью

стр. 9

Радио твоего поколения

О развитии проекта молодёжного дружественного радио

стр. 12

Парусный спорт для всех

О парусном спорте для студенческой молодёжи





Межкультурный диалог молодёжи

Дорогие наши читатели! Спасибо, что вы продолжаете оставаться с нами! Этот номер газеты захлестнёт вас бурной волной свежих новостей, познакомит с яркими личностями нашего университета, погрузит в атмосферу грандиозных молодёжных проектов.

Самым значимым событием этой осени стал Дальневосточный международный фестиваль молодёжи «Мы вместе!», который собрал более 500 участников из Республики Таджикистан, Республики Киргизия, Республики Мьянма, Китайской Народной Республики и Дальнего Востока России. Студенческая молодёжь получила много впечатлений от участия в этом масштаб-

ном мероприятии (читайте на страницах газеты комментарии ребят).

Наши студенты также активно развиваются в социальном проектировании и предпринимательстве. Читайте в этом номере о двух грантовых проектах наших студентов: молодёжном радиоканале «Радио Дружба» студента Глеба Громыко и проекте «Железный киль» студентки Марии Пак, которые реализуются на базе КНАГУ. Интересно будет узнать читателям об экологическом проекте Марка Финогеева.

Мы также продолжаем цикл статей о киргизской молодёжи КНАГУ, эти статьи-интервью рассказывают об удивительных и одарённых студентах, прие-

хавших из Киргизии с целью обучения в университете. Читайте о развитии студенческого клуба таджикской молодёжи, об их мероприятиях и достижениях в нашем номере.

Вот такая интересная и многонациональная молодёжь обучается в нашем университете!

Держайте, не откладывайте свои мечты на потом, и у вас тоже появится возможность увидеть продолжение своих идей в жизни и на страницах нашей газеты!

Юлия Осинцева



Проект студента КНАГУ стал лучшим в социальном предпринимательстве

Студент-инноватор Марк Финогеев стал победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучший социальный проект года – 2019», который проходил в рамках IV Дальневосточного форума предпринимателей. Всероссийский конкурс проектов в области социального предпринимательства «Лучший социальный проект года» инициирован Российским государственным социальным университетом и поддержан Министерством экономического развития Российской Федерации и Агентством стратегических инициатив (АСИ).

Конкурс направлен на поиск и выявление лучших проектов и практик субъектов социального предпринимательства, осуществляющих социально ориентированную деятельность, направленную на достижение общественно полезных целей, улучшение условий жизнедеятельности гражданина и (или) расширение его возможностей самостоятельно обеспечивать свои основные жизненные потребности.

В ходе конкурса компетентное жюри выбрало самые интересные и социально-значимые инициативы, реализованные бизнесом. В этом году организаторами определено 10 номинаций по 6 направлениям, которые соответствуют основным национальным проектам:

«Здравоохранение», «Образование», «Культура», «Цифровая экономика», «Экология», «Производительность труда и поддержка занятости».

По итогам экспертной комиссии победителем в направлении «Экология» был выбран проект студента 2-го курса электротехнического факультета кафедры «Управление инновационными процессами и проектами» Марка Финогеева «Разработка экологически чистого материала на основе кофейного жмыха для производства посуды и элементов декора». Его проект направлен на разработку нового экологичного материала из разлагаемых биополимеров и отходов кофейного производства, а итогом реализации проекта планируется открытие производства посуды и элементов декора.

«Этим проектом мы хотим развить социальное предпринимательство в регионе и создать безотходное производство», – отметила особенность проекта директор АНО «Дальневосточный центр развития конкуренции в социальной сфере» **Ксения Божок-Треногина**.

Студент **Марк Финогеев** прокомментировал свою победу: «Я на личном опыте в очередной раз убедился, что в крае существует множество различных программ по поддержке достойных и проектов, и идей, используя которые можно построить собственный



бизнес практически без капитальных вложений».

Победители регионального этапа конкурса автоматически переходят на федеральный этап для рассмотрения федеральной экспертной комиссией и определения победителей в номинациях.

По итогам федерального отборочного этапа определяются победители конкурса, которых объявят и наградят на торжественной церемонии в рамках Российского инвестиционного форума в г. Сочи.

Поздравляем Марка Финогеева с победой в региональном этапе, желаем успехов на федеральном уровне!

Глеб Громыко,
студенческий медиацентр





VI окружной открытый фестиваль технического творчества с международным участием «Технофест-2019»

5–7 декабря 2019 года в Комсомольском-на-Амуре государственном университете состоится VI окружной открытый фестиваль технического творчества с международным участием «Технофест-2019».

Это крупнейшее научно-популярное событие в жизни Хабаровского края пройдет в шестой раз. За эти годы «Технофест» стал масштабной площадкой, объединяющей молодых людей, увлекающихся техническим творчеством. В этом году фестиваль проводится в рамках грандиозного проекта «Создание сети студенческих конструкторских бюро Geek.Knastu».

Целью проведения фестиваля является выявление талантливой творческой молодежи, развитие образовательных компетенций и организаторских способностей обучающихся, популяризация современных научных школ и направлений.

Главный организатор фестиваля – ФГБОУ ВО «Комсомольский-на-Амуре государственный университет».

Соорганизаторами выступают:

- АНО «Комсомольский-на-Амуре краевой бизнес-инкубатор»;
- МБОУ ДО «Детский технопарк «Кванториум»»;
- МОУ «Инженерная школа города Комсомольска-на-Амуре».

Мероприятие проходит при финансовой поддержке Федерального агентства по делам молодежи («Росмолодёжь») в рамках Всероссийского конкурса молодёжных проектов среди образовательных организаций высшего образования 2019 года и содействия Правительства Хабаровского края, Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.



Главная задача фестиваля – популяризация технического творчества и инноваций среди молодежи Хабаровского края. На фестивале каждое студенческое объединение продемонстрирует свои достижения и проведёт конкурсное мероприятие.

Мероприятия Фестиваля:

1. Хакатон по прототипированию IoT-решений.
2. Соревнования по промышленной робототехнике.
3. Турнир по конструированию и эксплуатации систем космической связи.
4. Турнир по ракетостроению и высотным запускам.
5. Турнир по кольцевым гонкам на радиоуправляемых автомоделях.
6. Соревнования гоночных квадрокоптеров.
7. Чемпионат по 3D-моделированию и печати.

8. Чемпионат по разработке мобильных приложений.
9. Открытый межрегиональный робототехнический турнир.
10. Конкурс инновационных проектов.
11. Заседание рабочей группы ДФО по развитию проектной деятельности.
12. Открытая выставка научно-технических проектов. Научное шоу.
13. Образовательные семинары.
14. Открытые мастерские: тематические мастер-классы.

Приглашаем принять участие в фестивале обучающихся образовательных организаций основного общего, среднего общего, дополнительного, среднего профессионального и высшего образования, всю активную молодёжь Дальневосточного федерального округа и других регионов.

Победители конкурсных мероприятий «Технофеста-2019» будут награждены ценными призами и подарками.

Оргкомитет фестиваля



ТЕХНО на Амуре
ФЕСТ 2019

VI ОКРУЖНОЙ ОТКРЫТЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА



Фестиваль «Мы вместе!» нашёл отклик в душе каждого



В период с 20 по 22 ноября 2019 г. в Комсомольском-на-Амуре государственном университете прошёл Дальневосточный межнациональный фестиваль молодёжи «Мы вместе!». В мероприятиях фестиваля приняли участие свыше 500 человек – студенческая молодёжь разных стран мира. Проект был реализован при финансовой поддержке Федерального агентства по делам молодёжи («Росмолодёжь») и направлен на решение главной проблемы – профилактики негативных проявлений в современной молодёжной среде и укрепления межнационального взаимодействия.

Основной задачей по гармонизации межэтнических отношений является формирование у современной молодёжи интереса к традициям и культуре народов, проживающих на территории Дальневосточного федерального округа. Именно в сплетении общих интересов различных этнических общностей проявляется одно из главных достояний России – мир и дружба между народами.

В рамках фестиваля прошли открытые лекции, которые собрали около 200 человек слушателей, выставка, круглый стол по проблеме межнациональных отношений, масштабные мастер-классы



по народному творчеству, национальной кухне, подвижным играм, тренинги, творческий концерт.

Участники фестиваля поделились своими впечатлениями:

Таджикский студент **Назари Ходжазода**: «Мероприятия, прошедшие в рамках фестиваля, оставили яркие воспоминания. Задачей было сплотиться, и у нас это получилось, теперь мы будем жить более дружно. Мастер-классы позволили нам обменяться опытом, и благодаря этому мы стали лучше понимать друг друга. Студенты из Таджикистана показали национальную живопись, она всем пришлась по душе. Все остались довольны, набрались положительных эмоций, получили дипломы участников. В следующем году мы вновь ждём такой праздник народов».

Студент **Александр Чураков**: «Мне очень понравились мастер-классы, на которых можно было познакомиться с творчеством и узнать много нового о других народах. Лично я с удовольствием принял участие, и я не пожалел, что познакомился с новыми интересными людьми в нашем университете и городе».

Студент **Ярослав Лапиков**: «Фестиваль «Мы вместе!» выдался по-настоящему живым и красочным. Мастер-классы, проводимые ребятами разных народов, завлекли не только возможностью получить подарок в конце (что тем не менее было очень приятным дополнением), но и удовольствием, которое ты получал в процессе знакомства с культурным ремеслом той или иной страны. Порадовало и отношение са-

мих ребят, проводивших мастер-классы – они были настроены по-настоящему дружелюбно и приветливо».

Таджикский студент **Умед Сатторов**: «На мероприятиях фестиваля я смог лучше узнать традиции других стран. Хочу сказать спасибо организаторам конкурса за такие интересные мероприятия, пожелать им здоровья, любви и успехов в работе».

Таджикский студент **Умед Раджабов**: «Данный фестиваль мне очень понравился. Он оставил много позитивных впечатлений, особенно конкурс, который проходил в спортивном зале КНАГУ. Фестивали такого рода помогают студентам из разных стран сблизиться. Я надеюсь, что такой фестиваль будет проходить каждый год».

Киргизская студентка **Айназик Айдарова**: «Сегодня всё замечательно было. Нашу национальную шапку «Колпак» сделали очень много людей, мы видели, с каким интересом они шили. И мы сами тоже поучаствовали: делали куклу, бусы, рисовали, даже выиграли призы и получили сертификат. Всё прошло интересно, дружелюбно и молодёжно».

Студентка АмГПГУ **Алёна Огородник**: ««Мы вместе» – замечательная площадка для знакомства и взаимодействия культур. Я проводила мастер-класс по изготовлению нанайской куклы «Акоан» и была приятно удивлена интересом и энтузиазмом участников. Очень приятно видеть людей, которые любят то место, где живут, и которые открыты к диалогу с носителями разных культурных ценностей. Большое спасибо за возмож-





ность не только поделиться опытом, но и самой узнать много нового!»

Таджикский студент **Миминжон Каримов**: «Благодарю всех организаторов, что подготовили такой фестиваль. Мы смогли увидеть традиции других стран, которые лично мне очень понравились. В дальнейшем вам желаю удачи, успехов и крепкого здоровья, чтобы вы не устали организовывать такие мероприятия!»

Таджикский студент **Абдугафор Халимов**: «Я был очень приятно удивлён, насколько дружны разные люди с разными культурами, и ещё очень приятно было познакомиться с разными ремёслами других народов, которые в обычной жизни не можешь встретить, не перелетев сотни, а то и тысячи километров».

Русская студентка **Анастасия Гуцина**: «В дни проведения фестиваля «Мы вместе!» команда студенческого радио «Дружба» пообщалась с представителями соседних стран, узнала о национальной кухне, традициях стран и многом другом. В благодарность за отзывчивость и согласие дать ответы на вопросы участники команды «Радио Дружба» подарили памятные



браслеты. Когда иностранцев спросили, нравится ли им фестиваль, все с яркой улыбкой в один голос отвечали, что мероприятие очень понравилось и они рады, что появилась возможность сплотить разные народы. Спасибо организаторам за проведение чудесного фестиваля «Мы вместе!».

Организаторы фестиваля благодарят молодёжь города Юности за участие в мероприятиях проекта.

Фестиваль молодёжи «Мы вместе!» является Дальневосточным меж-

национальным праздником, ведь в стенах Комсомольского-на-Амуре государственного университета обучаются студенты более чем из 10 субъектов Российской Федерации, представители сёл и городов Дальнего Востока, таких как Владивосток, Хабаровск, Южно-Сахалинск и других! Мы вместе, а значит, за нами будущее!

Осинцева Юлия



С разных стран на одном языке

С 20 по 22 ноября в стенах Комсомольского-на-Амуре государственного университета прошёл Дальневосточный межнациональный фестиваль молодёжи «Мы вместе!». Три дня фестиваля участники демонстрировали свои национальные особенности: готовили национальные блюда, совместно с посетителями занимались ручным творчеством. В финальный день фестиваля прошёл масштабный гала-концерт, на котором студенты танцевали и пели национальные песни.

На данной площадке собрались люди из разных стран, так как в КНАГУ на сегодняшний день обучается более 300 иностранцев из 9 стран мира. Участники узнавали друг друга, знакомились, задавали интересные вопросы и классно проводили время. Три дня проходили увлекательные мероприятия, собравшие огромное количество желающих узнать друг о друге много нового. Мне повезло посетить данный

фестиваль, и сейчас мне бы хотелось поделиться мыслями и впечатлениями по этому поводу.

20 ноября состоялось открытие фестиваля «Мы вместе!». Наиболее запоминающейся частью этого дня стала выставка-презентация «Мы разные, но мы вместе». На этой выставке демонстрировались национальные костюмы таджиков, мьянманцев, киргизов и других народов. Было интересно послушать и посмотреть на наряды других стран.

Интересным событием этого дня для меня стала лекция про этнические стереотипы. Г. А. Шушарина рассказывала о том, как создаются и формируются стереотипы. Я знал об этом ранее, и на этой лекции моя точка зрения подтвердилась. У любого человека формируются представления о людях других стран. Данное представление строится из многих компонентов, например, из книг, фильмов, СМИ и личного опыта. Здорово было посмотреть на стереотипные об-



разы России, КНР и США. Очень интересно было узнать, как представителей твоего государства видят люди других стран. Такое знание и понимание стереотипических образов позволяет решать социальные проблемы, которые могут возникнуть во время общения с людьми разных национальностей.

21 ноября состоялся второй день фестиваля. Этот день мне запомнился больше всего, потому что прошло три основных события. Первым из них стал



мастер-класс по национальным изделиям. Происходило всё действие в холе актовом зала в третьем корпусе университета. На этой площадке ребята пробовали себя в различных, можно так сказать, ремёслах. Я вырезал для себя значок с символикой Росмолодёжи, сшил киргизскую шапку, русские куклы Хороводницу и Подорожницу, попробовал изготовить мьянманскую матрёшку. Не прошёл я и мимо оригами. Никогда ранее я не занимался ничем подобным, но, как говорится, всё бывает впервые. Особое внимание привлекли мастер-классы по китайской каллиграфии. Было приятно попробовать себя в написании иероглифов. Делалось это всё специальной кистью со специальными чернилами, предназначенными именно для написания этих самых иероглифов. Во время занятий я, как и прочие участники, общался, узнавал и делился национальными и культурными особенностями с собеседниками. Два часа пролетели очень быстро.

В этот же день проходил тренинг на сплочение. Во время этого тренинга проводились игры и упражнения, с помощью которых мы знакомились друг с другом, делились своими интересами, увлечениями и взглядами на различные жизненные ситуации и на жизнь в целом. В общении очень важно уметь понять и принять позицию другого человека, необходимо проявлять терпение и сдержанность даже в тех ситуациях, когда у тебя совершенно другая позиция.

Далее студентов ожидали национальные игры. Это было одно из самых весёлых и энергичных мероприятий за весь фестиваль. В мероприятии участвовали несколько команд, в которых собрались ребята разных национальностей. Все с рвением и огромным удовольствием хотели показать свои спортивные способности. Коллективно прыгали через верёвку, носили мячи на спинах, прыгали в мешках, перетягивали канат и тому подобное. Каждая команда желала победить, но всё проходило в дружеской форме. Этим событием завершился второй день фестиваля.

Третий, финальный, день фестиваля прошёл 22 ноября. В этот день наелись все желающие, ведь участники приготовили довольно широкий перечень национальных блюд. Помещение мо-

ментально заполнилось вкусными запахами и ароматами. Думаю, что голодным никто не ушёл, хотя и закончилась вся еда довольно быстро. А это значит, что точно было вкусно!

После того как все наелись и стали ещё чуточку добрее, нас ждал гала-концерт. В актовом зале собралось множество зрителей. Кто-то просто пришёл посмотреть ради интереса, а кто-то пришёл поддержать своих друзей-соотечественников. Концерт прошёл активно и очень бодро. Ребята выступали с различными номерами. Кто-то пел, а кто-то танцевал. Например, русская культура была отражена в народных танцах. Так же сделали студенты из Киргизии. А представители Таджикистана и Мьянмы решили спеть песни на родном языке.

Межнациональной стала песня группы «Звери» под названием «Районы-кварталы». Её пели не только участники, но и зрители. И ведь действительно, музыка и творчество – это то, что заставляет всех говорить на одном языке, независимо от того, какой они национальности, пола или возраста. Слова этой песни ранее слышал практически любой из присутствующих. Даже ты, читатель, наверняка её где-то слышал.

По окончании концерта прошла церемония награждения всех участников гала-концерта и причастных к организации и помощи в проведении фестиваля.

Подводя итог, я могу сказать, что на данной площадке организаторам удалось создать условия для обмена опытом и интересами между людьми, казалось бы, довольно разных национальностей. Я получил большое удовольствие от посещения и участия в данном фестивале.

В этой статье я хотел поделиться своими впечатлениями и донести одну мысль. Несмотря на то что мы граждане разных стран, говорим на разных языках, зачастую интересуемся разными вещами, нас объединяет один решающий фактор, который затмевает прочие различия. Мы – люди. Нужно уметь находить общий язык с любым человеком. Наше преимущество в том, что мы вместе, даже не смотря на то, что мы разные!

Анатолий Белобородов,
студенческий медиацентр



Восточные красавицы



Журсун: Здравствуйте, я Таалайбек кызы Журсун. Мне 20 лет. Окончила среднюю школу № 7 города Токмока.

Айназик: Здравствуйте, я Айдарова Айназик. Мне 18 лет. Окончила школу имени Исмаила Буранчиева.

УЖ: Как родители отнеслись к вашей поездке на Дальний Восток в г. Комсомольск-на-Амуре и поступлению в КНАГУ? Родители отговаривали вас от этого шага или поддерживали? Как они относятся к этому спустя год после вашего отъезда?

Карина: Наши родители положительно относятся к нашей учёбе в университете, они поддерживают нас. Меня вместе с сестрой отправили учиться. Вот только один минус – мы находимся очень далеко от близких!

УЖ: Сложно ли вам было добираться до нашего города? Помогал ли вам кто-то в пути?

Нурияна: Да, нам помогли старшекурсники КНАГУ. Добирались через Екатеринбург, в котором провели 15 часов. Затем прилетели в Хабаровск и на автобусе доехали до Комсомольска-на-Амуре. Очень долго добирались. И вот мы здесь.

УЖ: Вспомните, трудно ли вам было год назад учиться в университете и были ли вы готовы к обучению? У вас хороший уровень школьных знаний?

Журсун: Да, мы были подготовлены к учёбе в университете, а некоторые из нас проучились один год

Студенческий медиацентр подготовил ряд интервью со студентами из Киргизии. Представляем вашему вниманию следующее интервью. Активные студентки, которые хорошо учатся, успешно принимают участие в культурных и спортивных мероприятиях.

УЖ: Здравствуйте, уважаемые студенты! Мы бы хотели с вами побеседовать о вашей общественной деятельности, учёбе, городе, студенческой жизни. Для начала давайте познакомимся! Меня зовут Дарья, я являюсь корреспондентом студенческого Медиаинформационного центра.

Карина: Здравствуйте, меня зовут Жумалиева Карина. Мне 20 лет, я учусь в КНАГУ на социально-гуманитарном факультете. Окончила среднюю школу № 7 города Токмока.

Нурияна: Здравствуйте, меня зовут Адылбекова Нурияна. Мне 19 лет. Окончила Ильичёвскую среднюю школу. В настоящее время учусь на документоведа – уже на 2-м курсе.



в институте на родине. Помогали нам старшекурсники.

УЖ: У вас много друзей? Среди них есть ваши соотечественники, иностранцы или русские?

Айназик: У нас много друзей не только среди наших соотечественников, но и среди таджиков, русских.

УЖ: Почему вы всё-таки решили учиться в России, а не у себя, на родине?

Нурияна: Потому что диплом копируется, качество образования в России лучше, с нашим дипломом не всегда можно найти работу.

УЖ: Нравится ли вам г. Комсомольск-на-Амуре? Какие достопримечательности, городские мероприятия успели посетить? Посещали ли вы демонстрации, посвящённые празднованию 1 и 9 Мая?

Журсун: Город нам нравится, потому что он очень тихий. Особенно любим бывать в парке, расположенном за третьим корпусом университета. Мы ходим на каток, в пиццерию. Как и все студенты, принимаем участие во всех демонстрациях.

УЖ: Справляетесь ли вы с учебной нагрузкой, может, имеются задолженности? Какие предметы вам показались сложными, а какие лёгкими?

Айназик: Нет, задолженностей у нас нет, всё стараемся выполнять вовремя. Сложный предмет – история, лёгкий – физкультура, даже ходим на бокс!

УЖ: Чем любите заниматься в свободное время?

Карина: Мы любим танцевать, заниматься боксом и вокалом.

УЖ: Кто ваш тренер по боксу? Подготовка к соревнованиям уже идёт?

Журсун: Тренирует нас Александр Анатольевич Фёдоров. Мы немного





боимся соревнований. На тренировки ходим мы, 4 девочки, а остальные – мальчики.

УЖ: Как вам живётся в общежитии? Какие вещи есть у вас для бытового обустройства? Что посоветовали бы взять с собой иностранным студенткам-первокурсницам?

Нурияна: У нас есть холодильник, кровати, уют, – всё как дома, только нет телевизора. Советуем брать с собой тёплые вещи, ботинки.

УЖ: Чем планируете заниматься после окончания института? Может, кто-то из вас решил поступать в магистратуру?

Айназик: Мы пока что об этом не думали, для начала желательно продолжить обучение в магистратуре и устроиться работать в России.

УЖ: Расскажите, в каких мероприятиях успели принять участие? Как проходит сбор? Сформировалась ли уже определённая команда? Кто ставит танцевальные номера? Откуда берутся наряды?

Нурияна: Мы участвовали в праздничном концерте, посвящённом Международному празднику «Навруз». Танцевальные номера ставим вместе с Айназик и Кариной. Мы всех собираем и объясняем, что и как делать. Приглашаем мальчиков тоже. А наряды мы привезли из Киргизии. Сейчас мы приняли участие в масштабном Дальневосточном межнациональном фестивале молодёжи «Мы вместе!». На фестивале мы провели мастер-класс по изготовлению национальной шапки «Колпак», нам было очень приятно, что молодёжь университета с интересом вместе с нами шила изделие. На мастер-классе по кухням народов мира представили киргизские блюда: боорсок, чак-чак и каттаму. А на феерическом гала-концерте презентовали танцевальный номер «Кара Жорго». Спасибо организаторам за такой фестиваль!

УЖ: Будете ли вы привлекать первокурсников – ваших земляков – к взаимодействию?



Журсун: Да, мы будем стараться всех привлечь, мы часто собираемся в общежитии и всё обсуждаем! Мы стараемся держаться вместе и помогать друг другу – ведь это главное!

Дарья Павловская, студенческий медиацентр



Об успехах и работе студенческого клуба таджикской молодёжи

Студенческий клуб таджикской молодёжи КНАГУ стал участником онлайн-конференции в Душанбе, в которой участвовали и выступили Председатель Совета, председатель комитета по делам молодёжи и спорта при Правительстве Республики Таджикистан Ахтам Абдуллозода, директор Государственного центра международных программ Министерства образования и науки Республики Таджикистан Исмадулло Шодиев, Руководитель общественной организации «Национальный культурный центр “Сомониён”» в г. Иваново Ильхомжон Бобоев, заместитель руководителя общественного объединения «Союз» в г. Саратов Идихуджа

Давлатов, руководитель Департамента иностранных дел Государственного департамента ЮНЕСКО Зульфия Бурхан и другие представители таджикских общин за рубежом.

В ходе конференции глава студенческого клуба молодёжи КНАГУ, обучающейся за рубежом, Назари Ходжазода сделал онлайн-доклад председателю совета о своей работе в совете. В докладе отмечается, что члены клуба молодёжи КНАГУ принимают активное участие в олимпиадах и конференциях, спортивных мероприятиях, международных фестивалях и форумах, интеллектуальных соревнованиях. Студенты в Комсомольске-на-Амуре отмечают национальные и политические события, такие как Навруз, День государственного языка, День независимости, День национального единства и другие.

В 2019 году члены Молодёжного клуба в Комсомольске-на-Амуре приняли участие в нескольких инновационных проектах. Также в этом году аспирант электротехнического факультета Комсомольского-на-Амуре госу-

дарственного университета, активный член клуба молодёжи, обучающейся за рубежом, Бехруз Табаров защитил кандидатскую диссертацию, которая добавила ещё одного молодого учёного в ряды учёных университета. В то же время несколько участников клуба окончили университет с красным дипломом, что будет способствовать развитию Республики Таджикистан. Спортсмены клуба в Комсомольске-на-Амуре завоевали 45 медалей. Например, футбольная команда «Нур» каждый год получает значимые места на различных соревнованиях. Также членами клуба была создана группа активистов для представления «Клуба таджикской молодёжи» в газете «Университетская жизнь в КНАГУ» и на молодёжном радиоканале «Радио Дружба». Все мероприятия и встречи членов клуба печатаются в газете, транслируются на радио, размещаются на сайте университета.

Абдугафор Халимов
и Алишерова Шукрона,
студенческий медиацентр





Радио твоего поколения

В этом году на базе нашего университета в рамках гранта был создан молодёжный радиоканал «Радио Дружба», направленный на развитие культурного взаимодействия молодёжи России и молодёжи из стран Азиатско-Тихоокеанского региона с целью повышения общекультурного уровня русской и иностранной молодёжи. Автором проекта является член студенческого медиацентра Глеб Громыко. Посетив форум «Радио твоего поколения», Глеб вдохновился идеей и создал этот проект. Вскоре он принял участие во Всероссийском конкурсе молодёжных проектов среди физических лиц от Росмолодёжи и выиграл грант.

Изначально Глеб планировал создать радиоканал в стенах университета, основной аудиторией которого были студенты разных национальностей. Так и зародилось название этого радио – «Радио Дружба», как символ единства всей молодёжи, независимо от их нации и мировоззрений. Глеб отметил: «Помимо целей проекта, я хотел сформировать вокруг себя сообщество, движуху таких же, как и я, людей, интересующихся голосовым видом журналистики, объединяющим в себе все прелести журналистики газетной и харизмы ведущего».

Одна из активных участниц команды **Анастасия Гущина** так прокомментировала участие в проекте: «Проект радио был нацелен на сплочение народностей нашего вуза, что, в принципе, и является его основной целью. Мы хотим узнать много интересного о других странах, общаясь с их представителя-

ми, и рассказать об этом нашим слушателям. А плюсы полностью совпадают с названием радио «Дружба». Ведь тут можно сдружиться с ребятами разных народов, узнать об их культуре, увлечениях и других интересах».

На данный момент вещание проходит короткими подкастами в социальных сетях (ВКонтакте, Инстаграмм и Фейсбук) с целью привлечения молодёжи всех культур и национальностей. Самый первый подкаст был выпущен в сентябре с рубрикой «Диалог культур». В нынешнее время подкасты состоят из таких тем, как: «Диалог культур», «Интересные факты», «Жизнь студента» и «Праздники глазами молодёжи».

Радио «Дружба» сотрудничает с клубом молодёжи, обучающейся за рубежом, в Комсомольске-на-Амуре. «Это сотрудничество хорошо влияет на дружбу между нашими странами, улучшает культурный обмен и помогает иностранной молодёжи лучше адаптироваться за границей», – отметил руководитель клуба молодёжи, обучающейся за рубежом, **Ходжазода Назари**.



Главным звукорежиссёром является представитель Республики Таджикистан, что ещё раз доказывает дружбу наций. Команда активно развивается и трудится во главе с нашим замечательным руководителем Глебом Громыко. В настоящее время радио слушают более 5 тысяч человек, а это всего за 2 месяца, и команда не собирается останавливаться. «Радио Дружба» сейчас плодотворно сотрудничает с отделами вуза МИЦ, ЦИК, ИТ-управлением, ООВР, медиацентром «Лайм», кафе «Луна», надеемся, что в будущем список партнёров вырастет. Сегодня «Радио Дружба» располагается в студии арт-пространства «Мануфактура». Как отметил Глеб Громыко, в будущем команда планирует создать медиа-объединение, бренд, который бы выпускал подкасты для разных возрастов и интересов, и запустить из этого проекта франчайзинг с целью создания новых филиалов в других городах Дальнего Востока и не только.

В рамках этого проекта проводятся различные мастер-классы по работе радиоточки, работе в радиоэфире, а также созданы межнациональные радиопрограммы и рубрики для улучшения деятельности членов команды и привлечения новых. Двери радиоканала открыты для всех желающих, кто хочет испытать себя в роли радиоведущего, корреспондента или редактора.

Абдугафор Халимов,
студенческий медиацентр





Каково это – быть студентом факультета довузовской подготовки?



Посвящение в студенты учащихся факультета довузовской подготовки (ФДП) прошло в приятной дружеской обстановке. Посвящение первокурсников – первый шаг к сплочению студентов, так как на этом празднике ребята успевают не только познакомиться друг с другом, но и показать свои таланты.

Старшекурсники приготовили целый ряд испытаний для новобранцев: первокурсники вспоминали пословицы и поговорки на тему труда, делали эмблему своей профессии, старосты групп успешно прошли тест на знание своих административных обязанностей. Кроме того, старшие курсы поделились ритуалами и секретами для удачной сдачи сессии. Самым зрелищным оказался последний конкурс «Моя профессия в будущем!», к которому студенты тщательно подготовились. Танцы и футуристические сценки в исполнении первокурсников не оставили никого равнодушными!

Студенты 1-го курса факультета поделились своими впечатлениями за первые свои 3 месяца обучения на ФДП.

«В целом, обучение здесь меня радует, преподаватели по сравнению

со школьными более гуманные, но все равно дают понять, что только от нас всё зависит. Требования к нам невысокие по сравнению со стипендией, которая очень порадовала. Три пары, как по мне, ощущаются легче, чем шесть, а то и семь уроков в школе», – поделился своим мнением о факультете **Синильников Елисей**, студент 1-го курса ФДП из группы 9ПКт-1.

По мнению заведующей кафедрой ФДП В. С. Шиловой, студенты очень активные, сделавшие осознанный выбор учебного заведения и не жалеющие об этом. Валентина Сергеевна уверена, что у факультета есть будущее. Она с уверенностью заявляет о том, что благодаря студентам ФДП станет одним из престижных факультетов КНАГУ.

ФДП готовит специалистов среднего профессионального образования, которые после получения диплома имеют возможность продолжить своё обучение в КНАГУ по программам высшей школы. Со студентами ФДП работают преподаватели КНАГУ, поэтому они потенциально подготовлены к качественному обучению на факультетах университета. На факультете, в Лицее при КНАГУ, учатся 10- и 11-классники. Более 300 студентов получают среднее профессиональное образование. Ну, с Лицеем всё понятно – это учреждение, в котором реализуется уровень основного общего и среднего общего образования с углублённой и расширенной подготовкой учащихся по физике, математике, информатике, химии, системам автоматизированного проектирования, робототехнике.

Ну а что же с СПО? Давайте разберёмся поподробнее. Факультет предостав-

ляет 5 направлений будущей профессиональной сферы деятельности студента, а именно:

1. строительство и эксплуатация зданий и сооружений;
2. программирование в компьютерных системах;
3. метрология;
4. технология машиностроения;
5. автоматизация технологических процессов и производств (по отраслям).

Студент ФДП может не только формировать себя как специалиста в той отрасли, которую он выбрал, но и раскрыть свой истинный потенциал в студенческих объединениях и творческих коллективах, например, Российских Студенческих Отрядах (РСО – 426а/1); студенческом медиаинформационном центре КНАГУ (СтудМИЦ КНАГУ – 328а/4) и в других студенческих объединениях, спортивных секциях и творческих кружках. По мнению декана ФДП Коньревой Ирины Вадимовны, ежегодно на ФДП поступают абитуриенты с хорошим уровнем подготовки. В текущем учебном году особо радует набранный 1-й курс. Ребята активные, целеустремлённые и заинтересованные не только в собственном развитии, но и в развитии факультета!

**Путинцев Данил (гр. 9ССт-1,
Факультет довузовской
подготовки)**





Заккрытие летнего трудового семестра

24 октября бойцами Российских Студенческих Отрядов (PCO) Комсомольска-на-Амуре было проведено масштабное мероприятие – городское Заккрытие летнего трудового семестра 2019. В данном мероприятии приняли участие более двухсот человек, более 100 бойцов штабов Российских Студенческих Отрядов Комсомольского-на-Амуре государственного университета и Амурского гуманитарно-педагогического государственного университета, а также студенты колледжей и ученики школ. На данном мероприятии прошло награждение лучших бойцов. Были выданы благодарности представителям администраций вузов и работодателям за помощь в организации и проведении летнего трудового семестра 2019. От нашего университета благодарностями заместителя главы города были награждены проректор по учебно-воспитательной работе Татьяна Евгеньевна Наливайко и декан электротехнического факультета Александр Сергеевич Гудим.

Во время мероприятия также проходила городская ярмарка вакансий студенческих отрядов, на которой каждый отряд подготовил станции, где можно было узнать много интересной информации о том, как проходит жизнь отряда во время летнего трудового семестра (ЛТС) и в течение всего года. На ярмарке все желающие могли проявить себя



с творческой и интеллектуальной стороны. На каждой станции участники могли получить сладкие призы и памятные подарки от PCO. После ярмарки начался концерт, на котором были представлены творческие номера бойцов Студенческих Отрядов КНАГУ и АмГПГУ, а также номера команд КВН города – команды «Знакомые лица» КНАГУ и команды «Этапарка» Губернаторского авиастроительного колледжа. Своим мнением по поводу концерта поделился командир штаба PCO КНАГУ, председатель Объединённого Совета Обучающихся КНАГУ **Ярослав Ерофеев**: «Это наше первое масштабное городское мероприятие, которое мы орга-

низовали собственными силами при поддержке отдела по молодёжной политике Комсомольска-на-Амуре. Мероприятие прошло действительно успешно, бойцы отрядов показали себя как единый сплочённый коллектив, коллектив, в котором каждый найдёт своё место и не будет чувствовать себя одиноко, ведь недаром говорят, что PCO – это не просто лучшее движение в стране, это, прежде всего, дружная семья, в которой важен каждый боец. Ещё год назад наше движение было чем-то неизвестным для студентов нашего города, но уже сегодня мы смело и открыто заявляем о себе, о том, что мы смогли преодолеть свой первый, непростой, но интересный летний трудовой семестр. И я абсолютно уверен, что именно Российским Студенческим Отрядам суждено стать знаменем молодёжи нашего города и нашей страны – России!»

Мероприятие действительно вызвало немало ярких и позитивных эмоций среди его участников, и в очередной раз подтвердило золотые слова: «Вместо тысячи слов, миллион добрых дел, 60 лет для нас не предел!!! 60 лет на благо страны, лучшее движение – это мы!!!»

Никита Травин (PCO), фотографии Анатолия Белобородова, Лилии Смирновой, студенческий медиацентр





Студенческий трудовой отряд КНАГУ – участник Всероссийского слёта студенческих отрядов

Представители Российских Студенческих Отрядов Комсомольского-на-Амуре государственного университета в составе краевой делегации приняли участие в юбилейном Всероссийском слёте студенческих отрядов (г. Москва), посвящённом 60-летию движения и 15-летию Молодёжной общероссийской общественной организации «Российские Студенческие Отряды». В мероприятиях слёта приняли участие около 6000 человек из 80 регионов страны, стран СНГ и Балтии.

Участниками слёта стали лидеры отрядов, ветераны движения, победители конкурсов профессионального мастерства «Труд крут», представители федеральных органов государственной власти, крупнейшие работодатели и общественные деятели. Наш университет представляли командир штаба студенческих отрядов КНАГУ Ярослав Ерофеев и командир студенческого строительного отряда «Медведь» Никита Травин, проявившие себя в летнем трудовом семестре 2019 года.

На церемонии закрытия подвели итоги мероприятий, объявили победителей, представителям студенческих отрядов, региональных и окружных штабов вручили благодарности и почётные грамоты министерств и ведомств, а также почётные знаки «За активную работу в студенческих отрядах». Командир штаба студенческих отрядов КНАГУ Ярослав



Ерофеев получил благодарственное письмо за развитие студенческого отрядного движения в городе.

В следующем году студенческий трудовой отряд КНАГУ планирует организовать и провести более массовые мероприятия в университете и городе, укрепить действующие отряды и открыть новые; приоритетным направлением работы станет активный набор

молодёжи университета на следующий летний трудовой семестр.

Для меня ВССО-60 – это самое сногшибательное событие этой осени! Это 6000 бойцов РСО со всей России, море позитивных эмоций и драйва, выступление звёзд российской эстрады и неповторимая атмосфера романтики и дружбы! После этого действительно, абсолютно убеждаешься, что бойцы РСО – это лучшая молодёжь страны, её перспективное настоящее и успешное будущее! Именно на таких площадках понимаешь, что Российские Студенческие Отряды – это вместо тысячи слов, миллион добрых дел, 60 лет для нас не предел!

Ярослав Ерофеев,
командир штаба студенческих отрядов КНАГУ 

Парусный спорт для всех

Студенты нашего университета нередко участвуют в различных конкурсах, выигрывая гранты. Этот учебный год не стал исключением. Студентка четвёртого кур-



са самолетостроительного факультета КНАГУ Мария Пак стала обладательницей гранта в размере 600 тысяч рублей. Грант был выдан Федеральным агентством по делам молодёжи на проект «Железный киль». Благодаря её победе в следующем году будет осуществлена площадка Workout в районе яхт-клуба в Комсомольске-на-Амуре. Площадка будет расположена на территории яхт-клуба на улице Набережной, 19.

Мария Пак подробнее рассказала нам о проекте «Железный киль» и своём отношении к парусному спорту.

УЖ: Почему Вы выбрали именно парусный спорт?

Мария: Ещё когда я была на первом курсе, появился проект «Белый треугольник», решила попробовать – и затянуло. В общем, уже давно в этом виде спорта. Очень интересно до сих пор. На судью парусного спорта третьего разряда также отучилась, в прошлом году, по-моему.

УЖ: Хотите ли Вы в дальнейшем связать свою жизнь с данным видом спорта?



Мария: Было бы неплохо, конечно, и в будущем также быть на плаву, как говорится.

УЖ: Есть ли у Вас ещё хобби/увлечения?

Мария: Да, есть. Занимаюсь со своей собакой породы Сибирский хаски ездовым спортом в РОО КЕС «Стая Амура», в этом году взяла третий спортивный разряд по этому виду спорта, а собака получила рабочий сертификат. Есть много рукодельных увлечений, но на них сейчас мало времени.

УЖ: Как к Вам пришла идея проекта «Железный киль»?

Мария: Когда начала заниматься этим видом спорта, сезон заканчивался. Нужно было что-нибудь придумать для дальнейшего развития парусного спорта. В яхт-клубе занимаются дети и не только, есть также люди пожилого возраста. Так и пришла идея помочь им стать немного сильнее. Парусный спорт не так прост, как ка-

жется. Во время гонки затрачивается очень много энергии и сил. Особенно когда сильный ветер – усилия прикладываются вдвойне, втройне.

УЖ: Был ли у вас руководитель/наставник проекта?

Мария: Да, был. Это Оля Новосёлова. Она и предложила, можно сказать, эту идею, и мы вместе сейчас прорабатываем её.

УЖ: С какими сложностями вы столкнулись в процессе разработки данного проекта?

Мария: В общем-то, особых сложностей не возникло. Пришлось поработать и повибирать поставщиков, оборудование, смету и так далее. Сумму гранта запрашивали немного больше, в связи с чем сейчас немного корректируем проект.

УЖ: Достаточно ли выделенных средств на реализацию вашего проекта?



Мария: Мы постараемся уложиться в выделенную сумму. Естественно, отчёт по финансам будет сделан.

УЖ: Была ли победа ожидаемой для вас?

Мария: Нет, не была. Результаты должны были раньше огласить, но ничего не было, мы уже и не надеялись. А тут такая новость! Мы очень обрадовались.

Елена Ушакова,
студенческий медиацентр 

... ..

Тут должен быть заголовок. Его нет. Его нужно написать. А как? Как это сделать, я научу тебя в этой статье.

Начну с того, что копирайтинг – это наука о написании ярких заголовков и продающих текстов.

Первое правило – сокращать текст. Максимально. Чем меньше текста, тем легче усвоить информацию.

Использовать точные значения. Если ты пишешь о количестве, сроках или стоимости не говори: «Быстро, недорого или много». Быстро по сравнению с чем? На сколько недорого? Намного? Больше чем что?

Если это исчисляемое – давать точную цифру. Только так текст будет работать.

Теперь о том, как ты описываешь.

Слова, такие как «замечательный», «прекрасный», никак не продают. Чтобы описание действовало, нужно писать о том, какую пользу приносит продукт.

Сначала необходимо задать вопрос: «А что мне с того?» После этого начать описание. Напишем слово «замечательный» и зададим этот вопрос. Какой ответ? Нет его. А если описать машину и сказать, что «на ней вы можете уехать в другой город, наблюдая за красочными лесными пейзажами», то покупатель поймёт, что он покупает.

Отсюда следующее правило – представьте.

Очень хороший приём. Его суть в том, что ты погружаешь покупателя в виртуальную реальность своим описанием, после чего он не хочет расставаться с мыслью обладания вашим товаром и ему тяжелее отказаться от покупки. Говори: «Представьте». Как это может выглядеть: «Представьте, вы едете на новой машине, под солнцем блестит капот, и вы едете по пустому междугороднему шоссе на большой скорости...»

Приём простой и работает хорошо.

При этом важна ориентированность на покупателя. Что это? Это «вы»!

Речь об местоимении. Надо говорить, что ты можешь дать, а не что у тебя могут получить.

«Наша компания научит Вас торговать» или «Вы научитесь торговать».



При написании также важна простота и понятность. Нужно использовать несложные и легко читаемые слова. Никаких редких терминов.

Поддерживаем динамику. Чередуем длинные и короткие предложения.

«Я пошёл в горы. Собираюсь набрать самых вкусных даров леса в самых его глубинках».

Мы хотим сделать красивый текст, поэтому ещё надо добавлять эпитеты и сравнения: «Сильный как мамонт», «Высокий как чердак».

Копирайтинг – это про новизну подачи и необычность. Нельзя использовать клише и привычные на слух фразы. Архаизмы и канцеляризмы также вычёркиваются.

Но ни один приём не заменит нестандартного полёта мысли. Здесь главное – твоя креативность, только она может придать фразе огня.

Как научиться этому?

Можно смотреть рекламу, но уже осмысленно, и разбирать: как сказано, какие цвета, что написано, почему именно так и т.д.

А далее – практика.

Пиши красиво.

Владислав Куряев,
студенческий медиацентр 



*«Останься», – прошу в каждой строчке,
Написанной ядом,
Когда ветер уносит тебя по частицам,
Когда вижу отражение твоё в лицах и облаках.
Я прошу тебя о немногом, смотря безжизненным взглядом,
Я прошу остаться в моих стихах.
Глупые драмы, три человека
Хлопают.
Сердце вылечить
Не помогут ни любовь, ни наличные.
Капает дождь за стеклами.
Трое хлопающих:
Я, ты и моё безразличие.
Одиноко догорает свеча.
Ни тобой, ни друзьями не брошен,
Но то, что тебе и ночью, и днём
Без меня лучше –
Это удар хороший.*

*В твоём доме
Виднеется дух провинции.
Я выхожу на улицу
И вижу, что люди там поголовно
Верят святой инквизиции.
Встретить тебя,
но взгляда твоего не найти –
Со счастливой улыбкой
Ты на пороге бесчувствия,
Я же ещё в пути.*





*Здесь религия заключается в суете,
Ты можешь отвергнуть, а можешь принять.
Мы живём год за годом в городе,
В городе бетонных объятий.
«Счастье не за горами,
А за домами панельными», –
Писали на стенах,
Утыкаясь в дверной проём.
Солнце мое,
В мире, где все копируют,
Мы пишем.
И мы создаём.*





Молодёжная викторина от проекта «Радио Дружба»

Ответьте на следующие вопросы:

1. В какой стране впервые началось цифровое радиовещание?
2. Назовите количество стран, граждане которых обучаются в нашем университете.

Условия участия:

Первые 10 человек, обучающихся в университете, кто ответит правильно на все вопросы, получают призы от редакции радио и партнёров проекта «Радио Дружба»:

1. классный мерч проекта «Радио Дружба»;
2. промокод на Облако Mail.ru на 32 ГБ.

Необходимо:

1. Прийти в редакцию газеты с газетой «УЖ» – ауд. 328а/4.
2. Сказать правильные ответы на вопросы.
3. Быть подписчиком группы проекта «Радио Дружба» в соцсетях ВК, Инстаграмм или Фейсбук.



«Университетская жизнь в КНАГУ»
 № 6(102), 25.11.2019
 Учредитель: ФГБОУ ВО «КНАГУ»
 Главный редактор: Ю. Н. Осинцева
 Верстка: Т. Н. Карпова
 Корректор: Т. Н. Карпова
 Фотографии на обложке: А. О. Шуфтайкина,
 Е. Е. Карась.
 Корреспонденты: Е. К. Ушакова,
 Н. И. Травин, А. З. Халимов, А. Н. Гейкер,
 А. А. Белобородов, Д. А. Павловская,
 Ш. Э. Алишерова, Г. А. Громыко, В. В. Куряев
 Фотокорреспонденты: А. А. Четверухин,
 А. О. Шуфтайкина, Е. Е. Карась,
 И. М. Диденко, Л. Н. Смирнова

Адрес издательства и редакции:
 681013, Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре,
 пр. Ленина, 27, корп. 4, ауд. 508.
 +7 (4217) 24-11-47
 E-mail: mic@knastu.ru
 http://knastu.ru
 Адрес типографии:
 681013, Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре,
 пр. Ленина, 27, Типография КНАГУ
 Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи,
 информационных технологий и массовых коммуникаций по Дальневосточному
 федеральному округу
 Регистрационный номер ПИ № ТУ27-00656 от 26 апреля 2018 года



© Все права на опубликованные материалы принадлежат авторам. Частичное или полное воспроизведение возможно только с указанием имени автора и выходных данных издания. Мнения авторов могут не совпадать с точкой зрения редакции. Ответственность за содержание статей несут авторы.

Тираж: 1000 экз.
 Объём: 2 печ./л.
 Дата выхода в свет 25.11.2019
 Дата выхода следующего номера
 30.12.2019
 Распространяется бесплатно



КОМСОМОЛЬСКИЙ-НА-АМУРЕ
 ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
 УНИВЕРСИТЕТ